

尼泊尔要求珠峰攀登者自带排泄物下山

肯尼亚北部一旅馆爆炸致4人死亡

新华社北京3月26日电 氧气、冰爪、登山杖……登山者开始攀登珠穆朗玛峰之前,行李单上恐怕还得添上拾便袋。根据尼泊尔地方政府的最新要求,从今年开始,从尼泊尔一侧攀登珠穆朗玛峰的登山者,必须携带自己登山期间排泄的粪便返回。

每人两个拾便袋

美国有线电视新闻网25日援引尼泊尔登山协会消息报道,珠峰所属行政区域昆布巴桑拉穆当局今年登山季将发放8000个拾便袋,供登山者及其向导收集登山期间排泄的粪便。这些拾便袋内有特别的化学物质,会令大便硬化并消除其臭味。

尼泊尔登山协会一位负责人吉内什·辛杜拉卡尔说,一个人平均每天排泄250克粪便,登山者挑战登顶珠峰要在较

高海拔营地停留2周。

昆布巴桑拉穆地方官员明格玛·谢尔帕说,登山者从海拔5364米的珠峰大本营出发前需购买拾便袋,在登顶珠峰期间使用,下山返回到大本营时还要接受检查。由于每个拾便袋可重复使用6次,每名登山者只需购买两个即可。

攀登珠峰前,登山者通常要在珠峰大本营停留,以适应高海拔环境,营地设有专门的厕所供登山者使用。登山者离开大本营前往更高营地沿途没有厕所可用。这期间,登山者若要大便,通常会在雪地上挖坑解决。很少有登山者将自己的排泄物带下山。

珠峰“开始发臭”

先前已有登山者投诉,通往珠峰的路上常看到大便。明格玛说,由于登山者不能妥善处理排泄物,珠峰已经“开始发臭”。

由于常年低温,登山者遗留在珠峰登山路上的排泄物不能充分降解。随着攀登珠峰的人越来越多,登山者遗留的排泄物对珠峰环境构成威胁。珠峰附近究竟有多少排泄物遗留,目前尚无官方数据。

非政府组织“萨迦玛塔污染治理委员会”首席执行官奇林·谢尔帕估计,从海拔6000多米的1号营地到距离峰顶最近的4号营地,大概遗留有3吨人类排泄物,其中半数位于4号营地所在的珠峰南坳。登山向导斯蒂芬·凯克说,由于珠峰南坳几乎没有冰雪覆盖,到处可见人类粪便。

日益增多的登山者给珠峰带来越来越大的安全和环境威胁。去年春季登山季,尼泊尔发放了478份登山许可证,数量创历史新高。尼泊尔登山协会估计,今年春季,将有包括向导和登山者在内的1200多人尝试从尼泊尔一侧登顶珠峰。袁原

新华社内罗毕3月26日电(记者黎华玲)肯尼亚北部曼德拉郡警方25日发表声明说,当地一家旅馆发生爆炸,造成4人死亡,其中包括3名警察,另有13人受伤。

声明说,当天顾客在这家旅馆餐厅用餐时发生了爆炸,警方事后在餐厅发现了简易爆炸装置碎片。警方称这起爆炸由极端组织索马里“青年党”策划实施,目前还未抓获参与袭击人员。

曼德拉郡警察局长穆通加告诉记者,该地区邻近索马里,“青年党”常以执法人员为袭击目标,试图在当地制造恐慌。

索马里“青年党”与“基地”恐怖组织有关联,控制索马里南部和中部部分地区,近年来频繁在索马里及其邻国肯尼亚发动袭击。

美国马里兰州一大桥遭集装箱船撞击坍塌

恐有20人落水

新华社华盛顿3月26日电 美国东部马里兰州巴尔的摩一座大桥26日凌晨遭一艘集装箱船撞击后坍塌,恐有20人落水,搜救正在进行中。

马里兰州交通管理部门通报说,“船只撞击”导致巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥坍塌。社交

媒体上的视频显示,一艘集装箱船撞上桥墩,大桥随后解体落水。

据巴尔的摩官员介绍,应急部门于美国东部时间26日凌晨1时30分左右收到关于这一事件的报告,恐有20人及多辆车落水。目前没有人员伤亡的报告。

据美国媒体报道,撞桥的集装

箱船悬挂新加坡国旗。拥有这艘集装箱船的公司在一份声明中说,没有船员受伤,目前尚不清楚事故发生的原因。

据悉,巴尔的摩“弗朗西斯·斯科特·基”大桥于1977年通车,长约2.6公里,年通车量预计为1150万辆次。



图为美国马里兰州一座桥梁被撞塌。

新华社发(视频截图)

清明

寄思情

致敬师长 缅怀“德”魂

见报如面 寄托思情

又是一年春草绿 梨花风起正清明
缅怀师长忆恩人 别样方式寄思情



扫描二维码 足不出户线上办理
咨询电话: 23602233

清明假期

《大众日报》《今晚报》特别策划“致敬师长”专栏
设计刊登一期祭文,表达思念之情,
留下一段珍贵记忆。